

# TELEGRAFUL ROMAN,

Apare Marția, Joia și Sâmbăta.

## ABONAMENTUL

Pentru Sibiu pe an 14 C., 6 luni 7 C., 3 luni 3 C. 50 fl.  
Pentru monarhie pe an 16 C., 6 luni 8 C., 3 luni 4 C.  
Pentru străinătate pe an 24 C., 6 luni 12 C., 3 luni 6 C.

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la  
Administrațiunea tipografiei arhidiecezane Sibiu, strada Măcelarilor 45  
Correspondențele sunt a se adresa la  
Redacțiunea „Telegrafului Român”, strada Măcelarilor Nr. 34.  
Epistolele nefrancaute se refuză. Articollii nepublicați nu se înapoiază.

## INSERTIUNILE:

Pentru odată 14 fl., — de două ori 24 fl., — de trei ori 30 fl. rëndul cu litere garmond

## E ordine în dietă!...

Sibiu, 21 Novembre n.

Lupta parlamentară e terminată în dieta ungară. N'a fost de lungă durată, și adevărul vorbind, nici n'a fost frumoasă, dar' folos a adus pentru țără, căci opoziția e învinsă, și obstrucția nimicită. Lucrurile au mers cu celeritate uimitoare. Mulți dintră cei-ce au luat parte la luptă se vor întreba încă și astăzi, că ore cu adevărat s'au întâmplat lucrurile așa cum le scriu ziaristii, sau e numai vis, fantasmă, închipuire la mijloc?...

Cetitorii nostri cunosc din numărul trecut propunerea făcută în ședința de Marți a dietei, ca regulamentul de casă să fie modificat deocamdată în mod provizoriu, după-ce opoziția împedecă primirea propunerii guvernului, ca pentru modificarea pentru totdeauna a regulamentul să se alegă o comisiune de 21 membri, în care să fie reprezentate toate partidele din parlament. Ei bine, asupra propunerii acesteia nu s'a discutat în dietă de cât numai trei zile, Mercuri, Joi și Vineri, ear' Vineri seara, la orele nouă și ceva, presidential camerei, dl Percezel, a enunțat din scaunul presidential, că propunerea e primită din partea majorității dietei și că de aci încolo regulamentul de casă vine aplicat cu înăsprirea cuprinse în propunerea votată. Imediat însă după enunțarea acestui conclud presidential a cetit și rescriptul preainalt, prin care sesiunea parlamentară este încheiată.

Două surprinderi deci de-odată: votarea propunerii lui Dániel, referitoare la modificarea provisorie a regulamentul de casă, și prorogarea parlamentului, pe timp nedeterminat, pentru-că rescriptul preainalt încheie numai sesiunea actuală parlamentară, dar' nu convoca pe cea următoare.

Surprinderea din urmă, strins luată, nici nu e surprindere, pentru-că stă în legătură cu cea dintâiu. Un regulamentul de casă schimbat nu pôte fi aplicat de cât numai în proxima sesiune

parlamentară, și astfel era neîncunjunrat de lipsă, ca după votarea propunerii de modificare să urmeze și încheierea sesiunii.

Cu atât mai mare e însă surprinderea cealaltă, votarea propunerii lui Dániel, cu grabirea cu care s'a făcut, și la care nu s'a așteptat nimeni, pôtecă nici chiar guvernul. Ei, dar' tocmai acesta e sörtea surprinderilor, că vin totdeauna pe neașteptate. Lucrurile s'au în émplat astfel:

În urma propunerii din ședința de Marți a dietei, opoziția a luat hotărâre firmă să împedecă realizarea planului guvernului, cu privire la modificarea regulamentulului de casă. A început deci să mâne lucrurile earăși în apele obstrucției. Guvernul, pentru a puté ridica mai curînd la valóre de conclud propunerea deputatului Dániel, făcută în ședința de Marți a dietei, propune, în ședința de Joi, prin rostul prim-ministrului Tisza, ca dieta să țină cu începere de Vineri ședințe paralele, una înainte de amiază, până la orele două, și alta după amiază, de la patru până la nouă. Propunerea se pune la vot în ședința de Vineri, și se primește, ear' presidential enunță ca conclud, că prima ședință paralelă, de după — masă, se va ținé încă în aceeași zi.

Cu acesta guvernul a mers un pas mai departe spre realizarea planului său. Nu era însă ultimul pas. Acesta era rezervat pentru ședința de după amiază. Și a urmat și acest ultim pas, spre desperarea opoziției, care acum strigă și se tânguește, că guvernul a nimicit constituția țării.

În ședința de după amiază (Vineri) obstrucția a primit forma cea mai pronunțată, astfel, că de la orele patru până la orele nouă, când era să se încheie ședința, nu s'a lucrat absolut nimic, ci s'a făcut numai abuz de libertatea cuvîntului. La orele nouă ia cuvîntul ministrul-president Tisza și rostește o vorbire care electricizează majoritatea dietei. Termină cu un apel adresat majorității, că acum e timpul să o rupă într-o parte ori într'alta. Ori rămâne dieta și mai departe sub terorismul

minorității, ori se câștigă valóre voinței majorității parlamentare?.. Și majoritatea l'a înțeles. Ca un singur om a sărit în picioré întregul partid guvernamental și a început să strige: *volăm! volăm! la vot!*. Presidential, sub presiunea manifestării acestei dorințe, se ridică de pe scaun și pune întrebarea: primește onorata dietă propunerea deputatului Dániel? Ear' majoritatea răspunde cu puternice: *primim! primim!*

Se enunță concludul în acest înțeles, și imediat se cetește rescriptul preainalt referitor la încheierea sesiunii, în urmă se cetește și autentică procesul verbal al ședinței, și ședința e terminată.

Töte acestea s'au întâmplat în câteva minute, și natural că nu fără incidente. Ziarele din Budapesta ne spun, că au sburat cărți și călimare prin aer spre scaunul presidentialului, ba chiar și un scaun își luase drumul în direcția aceea, fără să facă însă ceva stricăciune. Dar' töte acestea nu schimbă faptul, că propunerea lui Dániel a fost primită din partea dietei, că opoziția e acum desarmată, și că guvernul se pôte lăuda, în sus și în jos, că a făcut ordine în dietă, cu töte că opoziția i-a jurat *resbunare!*

Că ce va urma? Vom vedé

## Fragmente istorice.

Despre boerii din țera Făgărașului.

De  
Non quis, sed quid.  
(Urmare).

1) In Dridif, 133 case și 631 locuitori.

1. Dridifi alias Dridisian, alias Mathyas, alias Vesteanu, alias Christian de Dridif, 7 patrifamilii, cu diplomă de la G. Rákoczi, din Alba-Iulia 20 Iulie 1638.

2. Barb et Streza de Dridif, 5 patrifamilii, cu diplomă de la Andreiu Báthori din anul 1599.

3. Chyora alias Gorun și Opris de Dridif, 10 patrifamilii, cu donațiune

nile noue de la Báthori 1575, și de la M. Christierna 1598, apoi genealogie din anul 1730.

4. Opris de Dridif, 20 patrifamilii, cu diplomă de la A. Báthori 1599 și Ana Bornemisza 1674.

5. Streza de Dridif, 21 patrifamilii, cu diplome de la Báthori 1595 și de la Maria Terezia din Viena 16 Decembre 1771.

m) In Bethlen, cu 233 case și 1148 locuitori.

1. Bethleni de Bethlen, 5 patrifamilii, cari descind din Făgăraș alias Kocsis Radul nobilizat de Catharina Brandeburgică în 10 Iulie 1631.

2. Boita de Bethlen, 5 patrifamilii, cu diplomă de la G. Báthori din 2 Decembre 1611.

3. Fogarasi de Bethlen, 3 patrifamilii, cu diplome de la G. Bethlen din anul 1622 și de la M. Apafi din anul 1682.

4. Szabo alias Petrisor Radutz de Bethlen, Lucza et Lugos., veđi la Lucza: Petrisor.

5. Trombitas de Bethlen, 3 patrifamilii, cu diplome de la M. Apafi din Făgăraș 1 August 1663 și 1668, deducțiuni genealogice din anul 1789 și 1793, apoi sentința tabulară din anul 1794 și de la curte din anul 1831, prin cari se recunosc de nobili adevărați.

6. Boer de Bethlen, 8 patrifamilii, cu armale de la M. Apafi din anul 1670 cu insemne: pe scut ceruleu o găscă clocind.

VIII. Boerii de pe văile Brezei și Sâmbetelor.

Aceste văi curg din vârful Carpaților paralel până ce dau în Olt: Riul Brezei la Voila și al Sâmbetelor în apropiere la Sâmbăta de jos. Boerii din comunele revărsate de aceste riuri sunt:

a) In Voila, cu 177 case și 833 locuitori.

Acest sat este renumit prin documentul capitlului Albens din anul 1231, prin care se constată că terrae Boje (Voila), terrae Zumbuthel (Sâm-

## FOIȘORĂ

### Relațiunile mele cu Șaguna.

— Amintiri din trecut. —

De Dr. At. M. Marienescu.

(Urmare).

Anul 1860.

Șaguna în anul 1860 trecând prin Pesta la senatul imperial, îmi predă colecțiuni de poesii etc. populare trimise de preoți și învățători.

Relațiunile sunt escrise în „Schite istorice din 1860” publicate în töia „Transilvania” 1901. (Intemplările cu episcopul Vasillie Erdély).

Anul 1861.

În 21 Martie 1861 am căpătat diploma de doctor în drepturi. Emanuil Gozdu, comitele suprem al comitatului Caraș, m'a sfătuit să mă duc la Caraș, căci vrea se creeze un comitat românesc etc. Pentru voia lui am primit și am fost denumit vicenotar cu 600 fl. pe an.

Atunci s'a înființat „Asociațiunea transilvană pentru literatura română și cultura poporului român”, și prima adunare generală s'a pus pe 4 Novembre 1861. Lugojenii m'au ales și pe apele lor m'au trimis la Sibiu, ca și ei să fie reprezentați acolo. Am plecat împreună cu Aloisiu Vlad și Iova Popovici.

În 5 Novembre, a doua zi a adunării, eram îmbrăcat în costum românesc național de pănură albă. Șaguna îmi face semn cu degetul și mă chiamă la dînsul. Mă duc la masa presidială, îi sărut mâna, și el mă trage, ca să mi spună ceva la urechă: „Fiule! să mergi la fotografal Glatz, ca să te fotografiezi în acest costum pe spelele mele, vreau să te am neîncetat înaintea ochilor mei. Și atunci îmi sărută fața, de s'ânga.

— Voiu merge, Escelență, am răspuns, și sărutându i mâna m'am reîntors la locul meu.

În 6 Novembre ziua din urmă a adunării, în cuvîntarea sa de încheierea ședinței vorbește despre fondarea clasei de cetățenime la Români, îndrăpă pe Români la opul meu: „Învățătorii și Poporul”, îndemnă tinerii români să studieze la școle mai înalte, zice, că și dacă nu toți pot absolve, și cei cu 4—6 școle încă sunt chiamați de a servi

poporului, deosebi ca notari comunali, și pomenește articolul meu din călindariu, scris sub titlul „Notarii comunali”, — cu un cuvînt, m'a lădat în adunarea „Asociațiunii”.

După adunare m'am dus la Șaguna să-i mulțămesc pentru fotografie, pentru tötä bunăvoința și să-mi iau sănătate bună. Șaguna 'mi zice:

— Acuma ai gătat cu doctoratul. Cugetata-i să te faci călugăr?

— Am cugstat, dar' nu m'm putut rezolva.

— Pentru-ce?

— M'a cutrémurat sörtea lui Patrchie Popescu. Și Preasânția Sa dl episcop Ivacicoviciu, prin unchiul meu Dr. Atanasie Șandor m'a chiamat la sine și m'a îmbat să mă călugăresc, dar' nu mă pot rezolva.

— Speranțele noastre sunt mari pentru restituirea metropoliei noastre, cum și pentru despărțirea de Sërbi. În cazul acesta ai avé un viitoriu sigur, și ca călugăr.

— Vreau să depun și censura de advocat; m'am sacrificat anii pentru justiție și vo'u rămâné pe acest teren.

— Fă așa precum ai incl'nare!

Mai vorbind unele altele despre Lugoji, am observat că s'a bucurat tare de lugojenii

veniți la Sibiu, pentru că au lucrat, ca Șaguna să fie presidential Asociațiunii. Apoi mai vorbind încă multe despre cauza metropoliei noastre, îmi dade niște instrucțiuni cum să încep lucrul în Lugoji, și apoi m'am despărțit cu inima du'osă, cu lacrimi în ochi.

În 16 Novembre n. îmi scrie amicul Zaharie Bolu, însărcinat de Șaguna, că fotografal Glatz l'a mulțămit cu fotografia mea și a lui Vlad; Escelența Sa a pus-o în cabinetul său de lectură, vis-à-vis de la ușă, de-asupra sofei. Mă provocă să lucru în cauza metropoliei noastre.

M'am pus în legătură cu Filip Pascu, Constantin Radulescu și Iulian Ianculescu, români de frunte și naționaliști mari în Lugoji, conducători în töte causele naționale, și li-am comunicat instrucțiunile și ideile lui Șaguna. S'au desbătut töte și s'a hotărît că ce se facem, cum să începem?

Mai întâiu am hotărît serbarea numelui Andreiu, pentru Șaguna și Mocsonyi, și în sala casei bisericiei ne-am adunat töte mulți Români. Era începutul, ca publicul să se intereseze de causă. În presé a sərbătorii lui Andreiu ne-am adunat la un banchet insufletit, și s'a aruncat sémënța pentru reînflorirea metropoliei.





Nr. 539. [320] 3-3

**Concurs**

Pentru întregirea postului de paroh în parohia Peștera, protopresbiteratul Bran, se descrie concurs cu termen de 30 zile de la prima publicare în „Telegraful Român“.

Emolumentele împreună cu acest post sunt cele fasonate în cota B. pentru întregirea venitorilor preoțesti de la stat.

Concurenții au a și așterne cererile instruite conform normelor din vigoare, în terminalul deschis, la subsemnatul oficiu protopresbiteral, și a se prezenta poporului pentru a cânta respective a celebra și cuvânta.

Zernecki, în 14 Octombrie 1904.

Oficiul protopresbiteral Bran, în conțelegere cu comitetul parohial.

**Ioan Dan**  
adm. prot.



**Somatosă**  
albumină de carne solubilă  
conține stoffele nutritive ale cărnii (corpuri de albumină și săruri) ca prav ușor solubil, fără gust, eminent **remediu întăritor** producător de apetit pentru debili, persoane rămase înapoi în dezvoltare, pacienți de nervi, de piept și de stomac, pentru leuze, copii cari sufer de rachitis, pentru convalescenți etc. în formă de **Somatosă de fer** pentru cei ce sufer de chlorosa (Bleichsucht) recomandată de medici. Somatosă de fer constă din somatosă, cu 2% fer în legătură organică. **Somatosă produce apetit în măsură mare** Se capătă în farmacia și drogerii — Veritabil în pachet original. **Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld** (despărțământul farmaceutic.)

Requisite de scris se pot procura de la **Librăria arhidieceșană.**

**Cruce sau stea dublă electro-magnetică**

Patent nr. 86967. Nu e mijloc secret  
Nu e crucea lui Volta!  
**vindecă și inviorează** pe lângă garanție.  
Deosebită atențiune e a se aparat vindecă bóle da împrejurării, că acest aparat vindecă bóle vechi de 20 ani.



Aparatul acesta vindecă și folosese contra durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulațiunii sângelui, anemie, amețeli, țiuțuri de ureche, bătăie de inimă, sg. rciuri de inimă, asma, auzul greu, sg. rciuri de stomac, lipsa poftiei de mâncare, receată la mâni și picidre, reuma, podagră, ischias, udul în pat, influența, insomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bóle cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. — In cancelaria mea se află atestate incurse din tóte părțile lumii cari prețuesc cu mulțămire invențiunea mea și ori-cine póte examina aceste atestate. Acel pacient, care în decurs de 45 zile nu se va vindeca i-se retrimite banii. — Unde ori-ce încercare s'a constatat zadarnică, rog a proba aparatul meu. Atrag atențiunea P. T. public asura faptului, că aparatul meu nu e permis se se confunde cu aparatul „Volta“ deore-ce „Ciaul-Volta“ atât în Germania cât și în Austro-Ungaria a fost oficiu oprit fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere cunoscut, apreciat și cercetat. Deja ieftinătatea crucei mele electro-magnetice o recomandă în deosebi

**Prețul aparatului mare e cor. 6.** — folosibil la morburi cari nu sunt mai vechi [2] 109 de 15 ani.  
**Prețul aparatului mic e cor. 4.** — folosibil la copii și femei de constituție fórt slabă.

Espeditie din centru și locul de vânzare pentru țără și străinătate e:  
**MÜLLER ALBERT, Budapesta, V., strada Vadász 42/V**  
**colțul straua Kálmán.**

**Pentru pacienții de stomach!**

Tuturor cari în urma réeții ori a prea marei împovărări a stomachului sau prin consumarea de mâncări greu de mistuit prea reci ori prea calde sau prin un traiu neregu at și au contras bóle de stomach, precum:

**Catar de stomach, Sg. rciuri de stomach, Dureri de stomach, Mistuire grea sau astupare de stomach** li-se recomandă un bun mijloc de casă, ale cărui rezultate escelente de mulți ani sunt deja probate. Acesta este:

**Vinul de burueni al lui Hubert Ullrich.**

Acest vin este preparat din burueni renumite și recunoscute ca tãmăduitoare, cu vin bun; întărește și inviorează organismul de mistuire al omului. Vinul de burueni delătură conturbațiile de mistuire și influențează puternic asupra noiei formări de sange sănetos.

Prin întrebuintarea regulată a vinului de burueni bólele de stomach vor fi curate încă în formare. Să nu întârzie nime dar a-l folosi încă de cu vreme. Simptome, ca: dureri de cap, rigăeli, arsuri în stomach, inflamații, amețeli cu vomări, cari la pacienți cu suferințe învechite apar cu atât mai vehement, dispar adesea după câte-va beuturi de vin de burueni

**Constipațiile** cu urmările lor neplăcute, maladii, dureri colice, bătăi de inimă, insomnie, precum și conglomerarea sângelui în ficat, splină și suferințele hemoroidice de multe-ori se delătură iute cu vinul de burueni. Vinul de burueni delătură mistuirea grea și depărtază prin un scaun ușor materii stricte din stomach și intestine.

**Fața palidă și slabă, anemia și slăbiciunile** sunt de obicei urmările unei mistuiri rele a formării insuficiente de sange și a stării bolnăviciose a ficatului. Lipsa de apetit și reaua dispoziție precum și durerile de cap și noptile perdue (insomnie) consumă adeseori incetul cu incetul multe persoane. Vinul de burueni dá slăbetei puteri de traiu un nou și prospêt impuls. Vinul de burueni mărește apetitul, ajută mistuirea și nutrire, ușurează formarea și schimbarea materiei, inlesnește formarea sângelui, calmază nervi excitați și crează nouă voe de viață. Nenumerate scrisori de recunoștință și mulțămită dovedesc acestea.

Vinul de ierburii se află de vânzare în sticle fl. 1.50 și fl. 2.— la farmaciile din Sibiu, Turnisor, Seliște, Oena, Slămnice, Șeica-nare, Noerich, Avrig, Tălmăciu, Boița, Căsnădie, Poplaca, Gurăbului, Jina, Poiana, Mercurea, Călnic, Loman, Pianol-de-sus, Petrișfalău, Sebeșul-săseș, Vinul-de-jos, Daia, Spring, Vingard, Ohaba, Beșineu, Mihăliș, Teiuș, Blaj, Pănade, Țapu, Mediaș, Blăjeș, Sân-Mărtin, Ibașfalău, Băna, Agnita, Cincu-mare, Boholț, Făgăraș, Beclan, Cămpulung, Râmnic-Vâlcea, Cudjir, Orăștie, Deva, Hunedoara, Hașeg, Lunca, Puș, Ohaba, Ponor, Albaluția etc. — precum și în tóte celelalte localități mai mari și mai mici din Ardel, Ungaria și Austria.

Farmaciile din Sibiu trimit 3 și mai multe sticle de vin cu prețurile originale în tóte ocalitățile din Austro-Ungaria.

**Păziți-vă de falsificări!**

Să se ceră anumit:

**Vinul de burueni al lui Hubert Ullrich.**

Vinul meu nu este o medicină secretă. Părțile lui constitutive sânt: Vin de Malaga 50,0, Spirit de vin 100,0, Glycerin 100,0, Vin roșu 240,0, Sirup de fragi 150,0, Sirup de cireșe 320,0, Coacăză, Aniș, Rădăcină „Helen“, iarba ferului americană, Rădăcina „Entianus“, „Kalmus“ à 10,0. Tóte aceste se amestecă. un. dem. [5] 2-2

**Teodor V. Păcățian:**

Istoriografi vechi, istoriografi noi, studiu critic în chestia vechii metropolii ortodoxe române . . . . .	2-	Coroșe	o	Cartea de aur, vol I și II, broș. à 10 cor., leg. à	11-60
Scopul în drept, traducere autorisată după Dr. R. de Jhering . . . . .	8-			Lupta pentru drept, traducere după Dr. R. de Jhering . . . . .	2-
Din legile ungare: Judecătoriile cu jurați . . . . .	-80			Buna chivernisela, carte pentru toți, întocmită după ideile lui Sam. Smilles	-40
Istoria politiceii, după Sir Frederick Pollak . . . . .	1-			Principiile politiceii, după Dr. Holtzendorf . . . . .	4-
Libertatea, traducere după John Stuart Mill . . . . .	2- o			Sămbăta morților, dramă din popor în 5 acte, localisată după Raupach . . . . .	-60

Tóte aceste cărți se pot procura de la Librăria arhidieceșană din Sibiu (Nagyszeben)

**Arlejtési hirdetmény.**

A nagyszzebeni m. kir. állami elmeigyógyintézet önkezelési élelmzéséhez szükséges I. listz, II. tej, III. sertésthus, zsir és henteskésztmények,

szállitása 1905. január 1-től egy, esetleg három egymásután következő évre, az intézet gondnoki irodájában folyó évi november hó 24 én d. e. 10 órakor tartandó írásbeli árlejtés alkalmával biztosítani fog.

Az egy évi forgalomnak megfelelő 5% bánatpénzzel: a listzre 540 korona, a tejure 350 korona és a henteskésztményekre 550 korona készpénzben vagy magyar állami papirokban, a magyar nyelven írott, 1 kor. bélyeggel ellátott, jól lepecsételt ajánlathoz csatolandók, és alólirott helyen pontos időben benyújtandók. [323] 3-3

Esetleges felvilágosítás a hivatalos órákon belül az intézet hivatalos helyiségében megszerezhető.

Megjegyeztetik, hogy szerződés kötése esetén a bánatpénz kétszeres összege szolgál óvadékkal.

Nagyszzeben, 1904. november 10 én.

A. m. k. állami elmeigyógyintézet igazgatója.

Nr. 1387/904 [324] 2-3

**Publicare de licitațiune.**

Primăria comunala Boița dá în arandă în 27 Novembre 1904 st. n. la 2 ore p. m. prin licitațiune publică casele sale de cărciumă aflătoare în comună sub nr. casei 52 și 311, cum și casa de cărciumă din Lazăret pe periodul din 1 Ianuarie 1905 până inclusive 31 Decembrie 1907.

Prețul strigării al primei case e de 650 corone, a doua 530 corone și a treia 1200 corone. Vadiul e de 10%; condițiunile de licitațiune se pot vedé la primăria comunala. Boița, în 14 Novembre 1904.

Primăria comunala.

Redactor responsabil Teodor V. Pacatian.

**Norocul lui Gaedicke e colossal!**

15 milioane de corone

am plătit în scurt timp, întré cari și următoarele câștiguri principale:

**premiul cel mare de 600.000 corone pe nrul 62551**

400000 corone pe numărul 11119	100000 corone pe numărul 42758
400000 " " " 28916	100000 " " " 49878
400000 " " " 33464	100000 " " " 87991
70000 " " " 60912	60000 " " " 78863
60000 " " " 17357	60000 " " " 82528
60000 " " " 97263	30000 " " " 6920
30000 " " " 38691	30000 " " " 90964

La a XV-a Loterie reg. ung. de clase vin earăși în joc **110.000 losuri** cu **55.000 câștiguri**, întré cari câștigul principal de eventual

**Un milion 1,000.000 corone.**

**Tot al doilea Los câștigă.**

Tragerea primei clase deja la **24 și 25 Novembre stil nou 1904.**

Prețul losurilor: întregi jumătăți pătrare optimi de losuri originale

[311] 5-5

12- 6- 3- 1-50 corone.

Trimiterea losurilor se face cu ramburs sau pe lângă plătire înainte. Planuri oficiale gratis. Șecuri postale pentru trimiterea scutită de porto a banilor trimit gratis și franco mușteriiilor mei. Rog a se face comande fără întârziere.

**A. GAEDICKE** cea mai mare colectă de noroc a Ungariei  
**BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utca II.**

Editura și tipariul Tipografiel arhidieceșane.